

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бергер Александры Михайловна на тему: «Налогообложение доходов транснациональных компаний в условиях цифровой экономики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы

Тематика диссертационного исследования является крайне актуальной в настоящее время. Важность и своевременность исследований в области налогообложения доходов организаций, в особенности иностранных, обуславливается необходимостью укрепления доходной части бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в условиях модернизации хозяйственных отношений и принципов ведения предпринимательской деятельности.

Актуальной задачей в настоящее время является формирование научно-обоснованных теоретических и практических решений, которые могут быть интегрированы в существующую налоговую систему Российской Федерации.

Структура работы логически обоснована и способствует логическому раскрытию поставленной цели исследования. Материал изложен последовательно, в строгом соответствии задачам исследования, и содержит практические рекомендации по реформированию правил налогообложения организаций в условиях цифровой экономики. Автореферат исследования раскрывает риски внедрения в Российской Федерации правил цифрового налога и содержит доводы в поддержку развития налоговой системы в направлении адаптации предложения ОЭСР об Унифицированном подходе.

Особого внимания заслуживает предложенная автором качественная оценка правил о цифровом налоге, которая включает наиболее важные категории для оценки влияния инициативы на экономическое развитие государства.

Безусловно, обладает научной новизной и практической значимостью представленные математические инструменты налогового прогнозирования, которые могут в дальнейшем использоваться государственными органами России.

При этом, в работе имеются вопросы, требующие уточнения. В частности, автором предложена имитационная модель прогнозирования поступления налоговых платежей в бюджетную систему Российской Федерации с доходов организаций в случае реализации новых подходов ОЭСР о налогообложении «сверхнормальной» прибыли (Pillar 1). При этом, из содержания автореферата не совсем ясно, данные какой отчетности следует использовать, в частности, на предварительном этапе, до вступления предложения ОЭСР в действие.

На основании изложенных в автореферате результатах исследования можно сделать вывод, что предлагаемые решения обладают практической значимостью и научно обоснованы. Автореферат диссертации соответствует теме диссертации и включает положения, в полной степени отражающие исследуемую проблематику. По теме диссертационного исследования опубликовано 7 работ общим объемом 8,07 п.л. (авторский объем 4,47 п.л.), в том числе 4 работы общим объемом 3,08 п.л. (авторский объем 2,38 п.л.) опубликованы в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК при Минобрнауки России.

Основываясь на результатах исследования, отраженных в автореферате, можно сделать вывод, что диссертационная работа Бергер Александры Михайловны на тему: «Налогообложение доходов транснациональных компаний в условиях цифровой экономики» отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а также критериям, установленным п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в последней редакции), соответствует паспорту научной специальности 5.2.4 - Финансы, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 - Финансы.

Проректор по международной деятельности,
доцент Байкальского института БРИКС,
Иркутский национальный исследовательский
технический университет,
кандидат экономических наук, доцент

Быков С.С.

07.04.2023

Быков Степан Сергеевич

664074, г. Иркутск, ул. Лермонтова, 83

Телефон: 8 (902)176-08-97

E-mail: bstepan@yandex.ru



Подпись _____ заверяю _____
(подпись должностного лица и печать организации)